

„Советский тыл — могучая опора Красной Армии, героически борющейся против немецко-фашистских разбойников.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция! Самоотверженным трудом усиливайте помощь фронту! Свято выполняйте свой гражданский долг перед родиной и ее доблестными защитниками на фронте!

(П р а в д а).

Сталинские слова зовут к победе

Пять лет назад, 11 декабря 1937 года, в дни всепартийного патристического съезда, вызванного подготовкой к выборам Верховного Совета СССР...

Вдохновенные, мудрые сталинские слова с волнением, гордостью и радостью слушали в этот вечер миллионы людей. Великий вождь говорил о торжестве социалистических порядков в СССР...

Слова товарища Сталина вооружали советских патриотов на самоотверженный труд во славу родины. Под мудрым солнцем Сталинской Конституции счастливая, радостная жизнь шла народам братских советских республик...

Великое нападение гитлеровской Германии нарушило мирный социальный труд советского народа. Грозный в своем гнеше, страшный в своей ненависти к родине, наш народ стал стеной встал на защиту завоеваний Великого Октября...

В дни суровых военных испытаний, когда немецко-фашистские бронированные полчища оккупировали священные советские земли, вновь и вновь прозвучала на весь мир голос товарища Сталина. Вновь и вновь радиаторы разносили по всей стране, по всему миру сталинские слова...

В своем докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями Москвы 6 ноября 1942 года товарищ Сталин подчеркнул, что, несмотря на трудности военного времени, наша страна никогда еще не имела такого крепкого и организованного тыла.

Этот факт — лучшее свидетельство возмужавшей прочности советского строя, несгибаемой прочности государства, где права народа записаны в Конституции победившего социализма.

«Я думаю, — сказал в своем докладе товарищ Сталин, — что никакая другая страна и никакая другая армия не могла бы выдержать подобный натиск озверевших банд немецко-фашистских разбойников и их союзников. Только наша Советская Страна, и только наша Красная Армия способны выдержать такой натиск. И не только выдержать, но и преодолеть его!»

Полный и коварный враг рассчитывал сломить силу сопротивления СССР, посеять раздоры между народами советских республик. Не вышло и не выйдет ничего! Силой...

Колхозная деревня горячо поддерживает почин тамбовских колхозников

Благородный почин тамбовских колхозников встречен с огромным одобрением, выходящий активную поддержку у колхозников других областей СССР. В Куйбышевской области на собраниях сельхозработников им. 17-летия Октября...

Антифашистский митинг представителей литовского народа

В Москве состоялся второй антифашистский митинг представителей литовского народа. Митинг открыл председатель Совета Народных Комиссаров Литовской ССР М. Рупшис.

Городское собрание писателей

Вчера во Львове писатели Грузии открылись городское собрание писателей Тбилизи, посвященное вопросам повышения качества литературы — художественной продукции.

Награждение работников промышленности боеприпасов

За образцовое выполнение заданий Правительства Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденами и медалями большая группа работников промышленности боеприпасов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 10 декабря

В течение ночи на 10 декабря в районе Сталинграда и на Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В северной части Сталинграда наши подразделения, преодолев упорное сопротивление противника, укрепили свои позиции. На южной окраине города бойцы П-ской части выжили в боях с врагом, беспощадность к нему — черта, воспитанная в народе Лениным и Сталиным.

Советские патриоты с любовью от каждой пяди, от всякого подобия пяди, когда дело начинается осложниться и на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность. (Сталин).

В час смертельной угрозы самому существованию СССР советский народ по призыву товарища Сталина мобилизовал и направил все силы, чтобы отбросить, нанести тяжелые удары немецко-фашистским захватчикам.

Полтора года длится отечественная война, и в течение этого времени советский народ, его Красная Армия показали всему миру непревзойденные образцы стойкости, мужества, героизма. Совершаемые удары, непоколебимые в районе Сталинграда и на Центральном фронте, вызывают восхищение всего передового прогрессивного человечества.

Боевой союз СССР, Англии и США в великой освободительной войне несет нам победу над немецко-фашистскими империалистами. По победа не приходит сама. Победу надо завоевать в упорных боях.

Как в дни мирного социалистического труда, так и в период грозных военных испытаний товарищ Сталин неустанно учит партию, весь советский народ на успешное выполнение своих задач. Победу надо завоевать на достигнутом, не почитать на лазах.

Наша победа, отпущение советской земли от гитлеровских захватчиков зависит от нашего упорства и стойкости, от волевого умения и готовности выполнять свой долг перед родиной.

Грузинский народ в братской семье всех народов Советского Союза в дни отечественной войны показывает высокие образцы героизма, стойкости на фронте и в тылу. На призыв товарища Сталина трудящиеся Грузии отвечали лозунгом усиления трудового натиска.

Сыны Грузии на фронте показывают примеры бесстрашия, выдержки, отваги. Они неустанно кулют в тылу боевое оружие для родной Красной Армии, ко дня в день увеличивают выпуск продукции в помощь фронту.

Исторические завоевания Октябрьской Социалистической революции, записанные в Сталинской Конституции, наш народ отстаивает и отстоит до конца в беспощадной борьбе против гитлеровских захватчиков.

Тому народу, навязавшему в историю человечества монолитное единство народов СССР, спаянных сталинской дружбой в одну могучую многонациональную семью, героям людей фронта и тыла, тому народу — мудрому руководителю великой войны и победоносца, товарищ Сталин победившего социализма, — товарища Сталина.

В течение 10 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях. За 8 декабря по Сталинграду уничтожено 24 транспортных самолета противника, как об этом сообщалось ранее, а 29 транспортных самолетов противника.

9 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, расклевана и частично уничтожена до двух батальонов пехоты противника.

В западном районе Сталинграда наши часты, действуя мелкими группами, бомбили и разрушали дома и здания захватчиков. На южной окраине города наши подразделения ворвались в расположенные вражеских окопов и продвинулись вперед. Немцы пытались восстановить положение, предприняли несколько контратак. Наши бойцы отбили контратаки гитлеровцев, уничтожили более двух рот немецкой пехоты и подбили 6 танков противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска отбили ожесточенные контратаки противника и на отдельных участках вели наступательные бои. Бойцы П-ской части захватили укрепленные позиции немцев и истребили 300 вражеских солдат и офицеров. Взяты трофеи: 5 орудий, 19 пулеметов, 13 минометов, 8 автомашин с боеприпасами, радиостанция, 3.000 снарядов и 35.000 патронов. На другом участке продвинулись вперед до полка пехоты и 40 танков контратаковала наши бойцы отбили контратаки гитлеровцев. В результате боя подбито 19 немецких танков и уничтожено более двух рот пехоты противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска на отдельных участках вели активные боевые действия. По неполным данным, в течение дня уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, 2 танка, 42 пулемета, 7 орудий, 16 автомашин, разрушено 95 домов и блиндажей. Огнем нашей авиации уничтожено сбито 2 немецких самолета.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых позициях и частью сил вели наступательные бои. В районе западнее Ржева наши подразделения разгромили батальон вражеской пехоты, преследуя их, отбросили далеко назад. В этой короткой стычке уничтожено лично более 5 немцев. Пример стойкости показали 14 бойцов во главе с младшим лейтенантом Смоль. Они обороняли здание, расположенное на высоте и представляющее хороший наблюдательный пункт. Знание было занято советскими войсками внезапным налетом. Фашисты, потеряв очень выгодные позиции, неоднократно пытались вернуть их. Но два-три раза в день они бросались в контратаки, засыпая здание минами и снарядами. В течение трех дней немцы выпустили на здание свыше 300 снарядов. Но титано Героическая храбрость держалась непоколебимо. Метко разлет врага наши артиллеристы. Они прокладывают дорогу наступающей пехоте и энергично отражают контратаки врага.

НА ТРОФЕЙНОМ ПОЛЕ У ХУТОРА КИСЛЯКОВ

Заснеженную доскую степь пересекает много дорог. Они идут по всем направлениям — на север, запад, юг, восток. На многих перекрестках еще стоят немецкие указатели. Черные стрелки безмолвно повествуют о том, что совсем недавно многие ступени селены были в руках врага. Немцы превратили их в узлы сопротивления. Но слышим и неожиданным был здесь удар наших войск, и немцы бежали, оставив многоценные полевые трофеи. Подать можно с полым основанием назвать трофейным полем. Везде, где пали бои, валяются брошенные врагом машины, оружие, боеприпасы, продовольствие. Чернотой шишек, кашки, сапоги.

Хутор Кисляков. Он назван так по имени доносчика казака Степана Кислякова. На бугорке, тесно прижатый одна к другой, стоят аккуратные белые хаты. Казаки они почти немцы, и только пометением от времени соломенные крыши слегка выдают их за белом поле.

Здесь был штаб немецкой пехотной дивизии. Штабные офицеры с комфортом разместились на зиму. Под каждым домом — добротные блиндажи, внутри побеленные, а кое-где окрашенные масляной краской. На стенах и на полу ковры, дорожки, набравшие у местного населения. Кровати, мебель — все это показывает, что немцы рассчитывали здесь долго обосноваться. По двору крестьянских хат лежат потрутенные штабные дров, запасенные немцами на зиму. В подвалах домов — склады с продовольствием, бочки и ящики с винами, конченная рыба.

Группа командиров и бойцов Красной Армии составила акт о задержании немецко-фашистских мещанцев под советскими военнопленными. В акте говорится: «Преследуя отступающего противника северозападнее Сталинграда, мы обнаружили 5 групп вражеских мещанцев, заперев замоченные двери и выйдя из домов, немцы выжили в боях с нашими войсками. Остатки вражеской артиллерии перенесли в горы». Акт подписали майор Петров, капитан Барков, младший сержант Захарев, красноармейцы Коробов и Березов.

Вечернее сообщение 10 декабря

В течение 10 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях. За 8 декабря по Сталинграду уничтожено 24 транспортных самолета противника, как об этом сообщалось ранее, а 29 транспортных самолетов противника.

9 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, расклевана и частично уничтожена до двух батальонов пехоты противника.

В западном районе Сталинграда наши часты, действуя мелкими группами, бомбили и разрушали дома и здания захватчиков. На южной окраине города наши подразделения ворвались в расположенные вражеских окопов и продвинулись вперед. Немцы пытались восстановить положение, предприняли несколько контратак. Наши бойцы отбили контратаки гитлеровцев, уничтожили более двух рот немецкой пехоты и подбили 6 танков противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска отбили ожесточенные контратаки противника и на отдельных участках вели наступательные бои. Бойцы П-ской части захватили укрепленные позиции немцев и истребили 300 вражеских солдат и офицеров. Взяты трофеи: 5 орудий, 19 пулеметов, 13 минометов, 8 автомашин с боеприпасами, радиостанция, 3.000 снарядов и 35.000 патронов. На другом участке продвинулись вперед до полка пехоты и 40 танков контратаковала наши бойцы отбили контратаки гитлеровцев. В результате боя подбито 19 немецких танков и уничтожено более двух рот пехоты противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска на отдельных участках вели активные боевые действия. По неполным данным, в течение дня уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, 2 танка, 42 пулемета, 7 орудий, 16 автомашин, разрушено 95 домов и блиндажей. Огнем нашей авиации уничтожено сбито 2 немецких самолета.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых позициях и частью сил вели наступательные бои. В районе западнее Ржева наши подразделения разгромили батальон вражеской пехоты, преследуя их, отбросили далеко назад. В этой короткой стычке уничтожено лично более 5 немцев. Пример стойкости показали 14 бойцов во главе с младшим лейтенантом Смоль. Они обороняли здание, расположенное на высоте и представляющее хороший наблюдательный пункт. Знание было занято советскими войсками внезапным налетом. Фашисты, потеряв очень выгодные позиции, неоднократно пытались вернуть их. Но два-три раза в день они бросались в контратаки, засыпая здание минами и снарядами. В течение трех дней немцы выпустили на здание свыше 300 снарядов. Но титано Героическая храбрость держалась непоколебимо. Метко разлет врага наши артиллеристы. Они прокладывают дорогу наступающей пехоте и энергично отражают контратаки врага.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 10 декабря. (Спец. корр. ТАСС). На южной окраине Сталинграда идут ожесточенные бои. Некоторые наши подразделения выжили в оборону неприятеля и захватили его окопы. Тесными нашими войсками, протискиваясь сквозь вражеское сопротивление, часто переходят в контратаки, по всякой раз отбрасываются обратно, оставляя на поле сражения много трупов своих солдат и офицеров и разбитой техники.

Снайпер Василий Зайцев довел число истребленных им немцев до 210. Командир батальона майор Герберт Краусинг, пленный заявил: «Говорят, что немские солдаты боятся русской зимы. Это верно лишь отчасти. Больше всего солдаты, да и офицеры боятся русской пехоты. В представлениях немецкого солдата зима неразрывно связана с тяжелыми боями и неизбежным отступлением. Не только среди солдат, но даже среди части немецкого офицерства заметны признаки разложения и усталости. Более того, определенная часть офицеров считает, что Германия уже давно проиграла войну. Она проиграет с того момента, когда обозначится провал «блицкрига», провал «молниеносной победы», на которую мы рассчитывали. Сейчас Гитлер желает колоссальных усилий, чтобы как можно дольше оттянуть окончательный проигрыш. Он надеется на всевозможные случайности и превратности судьбы. Суровая действительность опровергает эти призрачные надежды».

Многие офицеры и солдаты французской армии, подлежащие демобилизации, уклоняются от регистрации и не сдают оружие. В районе Авиньона патристы подожгли военные казармы и, воспользовавшись суматохой, потащили много вооружения и боеприпасов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ, 10 декабря. (Спец. корр. ТАСС). На дном, но не прекращаясь битва восточнее Великих Лук. Преодолевая упорное сопротивление врага, отбывая его контратаки, наши часты улаживают свои позиции и местами ведут наступательные бои. Враг несет большие потери. После напряженного боя наше подразделение заняло один опорный пункт немцев. Фашисты решили вернуть его и предприняли одну за другой несколько контратак. Но советские бойцы каждый раз отбрасывали врага. Когда был ранен командир взвода, командование приняло на себя старший сержант Осипенко. Вскоре гитлеровцы предприняли очередной наскок на взвод превосходящими силами. После яростной отдачи дуэли Осипенко поднял бойцов на рукопашную схватку с врагом. Красноармейцы отбили гитлеровцев в

бегство и, преследуя их, отбросили далеко назад. В этой короткой стычке уничтожено лично более 5 немцев. Пример стойкости показали 14 бойцов во главе с младшим лейтенантом Смоль. Они обороняли здание, расположенное на высоте и представляющее хороший наблюдательный пункт. Знание было занято советскими войсками внезапным налетом. Фашисты, потеряв очень выгодные позиции, неоднократно пытались вернуть их. Но два-три раза в день они бросались в контратаки, засыпая здание минами и снарядами. В течение трех дней немцы выпустили на здание свыше 300 снарядов. Но титано Героическая храбрость держалась непоколебимо. Метко разлет врага наши артиллеристы. Они прокладывают дорогу наступающей пехоте и энергично отражают контратаки врага.

Е. НОРВИЧЕВ.

ЗАПАДНЕЕ РЖЕВА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ, 10 декабря. (Спец. корр. ТАСС). В районе западнее Ржева наши войска продвинулись вперед. Противник не прекращает многочисленных контратак, пытаясь вернуть хотя бы часть утраченных позиций. Отбрасывая неприятеля, части Красной Армии прочно закрепляются на отвоеванных рубежах. В одном месте, ставив подорвения с других участков фронта, гитлеровцы направились с флангов нанести удар по нашим войскам. Они бросили в контратаку крупные силы пехоты и большую группу танков. На поддержку наших за-

земных войск пришла штурмовая авиация. Командир П-ского авиационного полка, узнав, что вражеские танки подошли к деревням западнее Ржева, сейчас же выслал туда группу штурмовиков. Советские летчики зашли с тыла. Остатки бежавшего немецкого танкового подразделения нашими танками и пехотой. Подбито и сожжено несколько неприятельских машин. Несмотря на потерю, немцы на другой день возобновили танковые контратаки. В результате завязавшегося ожесточенного сражения советские бойцы подбили много немецких танков.

ИЗБРАНИЕ НОВОГО ПРЕДСЕДЕЛЯ НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ПАРТИИ США

Выступление Шленгера против изоляционизма

НЬЮ-ЙОРК, 10 декабря. (ТАСС). На заседании национального комитета республиканской партии США в Сен-Луи председателем комитета избран вместо члена конгресса Мартина Гаррисона Шленгера. Шленгера по профессии юрист из штата Аляска, в течение долгих лет является активным деятелем республиканской партии. Крайне правые изоляционистские элементы на этом заседании вели под руководством сенатора Тафта решительную борьбу за избрание председателем комитета чикагского юриста Шредера, который до японского нападения на Пирс-Харбор занимал изоляционистскую позицию. Как сообщает агентство Юнайтед пресс, сторонники Уилки выступили против кандидатуры Шредера, в результате чего председателем национального комитета был избран Шленгера. ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Как сообщает нью-Йоркский корреспондент агентства Рейтер, новый председатель национального комитета республиканской партии Шленгера выступил с решительным заявлением, направленным против изоляционизма.

Историческое заседание 10 декабря. (Спец. корр. ТАСС). На южной окраине Сталинграда идут ожесточенные бои. Некоторые наши подразделения выжили в оборону неприятеля и захватили его окопы. Тесными нашими войсками, протискиваясь сквозь вражеское сопротивление, часто переходят в контратаки, по всякой раз отбрасываются обратно, оставляя на поле сражения много трупов своих солдат и офицеров и разбитой техники. Снайпер Василий Зайцев довел число истребленных им немцев до 210. Командир батальона майор Герберт Краусинг, пленный заявил: «Говорят, что немские солдаты боятся русской зимы. Это верно лишь отчасти. Больше всего солдаты, да и офицеры боятся русской пехоты. В представлениях немецкого солдата зима неразрывно связана с тяжелыми боями и неизбежным отступлением. Не только среди солдат, но даже среди части немецкого офицерства заметны признаки разложения и усталости. Более того, определенная часть офицеров считает, что Германия уже давно проиграла войну. Она проиграет с того момента, когда обозначится провал «блицкрига», провал «молниеносной победы», на которую мы рассчитывали. Сейчас Гитлер желает колоссальных усилий, чтобы как можно дольше оттянуть окончательный проигрыш. Он надеется на всевозможные случайности и превратности судьбы. Суровая действительность опровергает эти призрачные надежды». Многие офицеры и солдаты французской армии, подлежащие демобилизации, уклоняются от регистрации и не сдают оружие. В районе Авиньона патристы подожгли военные казармы и, воспользовавшись суматохой, потащили много вооружения и боеприпасов. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ, 10 декабря. (Спец. корр. ТАСС). На дном, но не прекращаясь битва восточнее Великих Лук. Преодолевая упорное сопротивление врага, отбывая его контратаки, наши часты улаживают свои позиции и местами ведут наступательные бои. Враг несет большие потери. После напряженного боя наше подразделение заняло один опорный пункт немцев. Фашисты решили вернуть его и предприняли одну за другой несколько контратак. Но советские бойцы каждый раз отбрасывали врага. Когда был ранен командир взвода, командование приняло на себя старший сержант Осипенко. Вскоре гитлеровцы предприняли очередной наскок на взвод превосходящими силами. После яростной отдачи дуэли Осипенко поднял бойцов на рукопашную схватку с врагом. Красноармейцы отбили гитлеровцев в бегство и, преследуя их, отбросили далеко назад. В этой короткой стычке уничтожено лично более 5 немцев. Пример стойкости показали 14 бойцов во главе с младшим лейтенантом Смоль. Они обороняли здание, расположенное на высоте и представляющее хороший наблюдательный пункт. Знание было занято советскими войсками внезапным налетом. Фашисты, потеряв очень выгодные позиции, неоднократно пытались вернуть их. Но два-три раза в день они бросались в контратаки, засыпая здание минами и снарядами. В течение трех дней немцы выпустили на здание свыше 300 снарядов. Но титано Героическая храбрость держалась непоколебимо. Метко разлет врага наши артиллеристы. Они прокладывают дорогу наступающей пехоте и энергично отражают контратаки врага. Е. НОРВИЧЕВ. ЗАПАДНЕЕ РЖЕВА ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ, 10 декабря. (Спец. корр. ТАСС). В районе западнее Ржева наши войска продвинулись вперед. Противник не прекращает многочисленных контратак, пытаясь вернуть хотя бы часть утраченных позиций. Отбрасывая неприятеля, части Красной Армии прочно закрепляются на отвоеванных рубежах. В одном месте, ставив подорвения с других участков фронта, гитлеровцы направились с флангов нанести удар по нашим войскам. Они бросили в контратаку крупные силы пехоты и большую группу танков. На поддержку наших заземных войск пришла штурмовая авиация. Командир П-ского авиационного полка, узнав, что вражеские танки подошли к деревням западнее Ржева, сейчас же выслал туда группу штурмовиков. Советские летчики зашли с тыла. Остатки бежавшего немецкого танкового подразделения нашими танками и пехотой. Подбито и сожжено несколько неприятельских машин. Несмотря на потерю, немцы на другой день возобновили танковые контратаки. В результате завязавшегося ожесточенного сражения советские бойцы подбили много немецких танков. ИЗБРАНИЕ НОВОГО ПРЕДСЕДЕЛЯ НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ПАРТИИ США Выступление Шленгера против изоляционизма НЬЮ-ЙОРК, 10 декабря. (ТАСС). На заседании национального комитета республиканской партии США в Сен-Луи председателем комитета избран вместо члена конгресса Мартина Гаррисона Шленгера. Шленгера по профессии юрист из штата Аляска, в течение долгих лет является активным деятелем республиканской партии. Крайне правые изоляционистские элементы на этом заседании вели под руководством сенатора Тафта решительную борьбу за избрание председателем комитета чикагского юриста Шредера, который до японского нападения на Пирс-Харбор занимал изоляционистскую позицию. Как сообщает агентство Юнайтед пресс, сторонники Уилки выступили против кандидатуры Шредера, в результате чего председателем национального комитета был избран Шленгера. ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). Как сообщает нью-Йоркский корреспондент агентства Рейтер, новый председатель национального комитета республиканской партии Шленгера выступил с решительным заявлением, направленным против изоляционизма.

ЗАРЯ ВОСТОКА ДНЕВНИК

Пятница, 11 декабря 1942 г.

ЭЛЬ - АГЕЙЛА

Армия генерала Монтгомери прошла с начала наступления в Египте свыше 900 километров. Известно, что знатоки военных операций в Западной пустыне считают это расстояние пределом продвижения наступающих войск.

Пустыня диктовала им свою волю. Они каждый раз должны были останавливаться, делать длительную паузу, Итальянский генерал Грациани так болел лихорадкой, что в разгар похода в Египет (1940 г.), что остановился и стал строить водопровод.

Особенные трудности представлял путь, идущий и Триполитании через знаменитую пустыню Сирт. Эль-Агейла, расположенная на границе этой пустыни, служила каждый раз преградой наступлению. Так было и с армией Винсона и с армией Окинлеса.

Их наступления не были завершены. Незавершенная операция велась за собой контр наступление Роммеля. Эль-Агейла и сейчас в центре внимания военных обозревателей и радиокомментаторов.

Они гадают, хватит ли у англичан порыва, ордера и сил преодолеть возвышенности у Эль-Агейлы, ее сильные укрепления? Решится ли Роммель защищать с остатками своих разбитых войск выгодный рубеж?

Мнения по поводу развития событий в Ливии весьма противоречивы. Военный обозреватель газеты «Рейнбольд Ньюс» утверждает, что «битва за Эль-Агейлу будет нелегкой».

Обозреватель агентства Рейтер пишет, что «Роммель не ожидает серьезного сопротивления».

Официальная немецкая печать заявляет, что «пустыня не имеет никакого значения с военной точки зрения по сравнению с опорным пунктом в Тунисе».

Некоторые обозреватели сделали вывод, что «остатки германского африканского корпуса находятся уже в Тунисе».

Однако последние сообщения говорят о том, что укрепленный рубеж у Эль-Агейлы занят 50.000 армией противника.

Не нужно забывать, что нынешняя военная обстановка в Ливии и в Северной Африке резко отличается от прошлой. Эта обстановка предопределяет и ответ на вопрос о роли Эль-Агейлы.

Роммель чувствует себя на сильных, выгодных рубежах у подступа и пустыне Сирт далеко не так прочно, как в январе 1942 года. Его положение зависит и от того, как задержится битва за Тунис, и от угрозы удара союзников со стороны занятого ими оазиса Диалео во фланг и тыл позиций противника у Эль-Агейлы.

Самостоятельных операций немцы и итальянцы предпринять теперь здесь не могут. Их действия сведутся, видимо, к тому, чтобы возможно дольше задержать армию Монтгомери на путях и Триполи, прикрыть с востока этим щитом уходящую из руи гитлеровцев Тунис.

Задача — нелегкая. На придется ли самому Роммелю искать щит, чтобы прикрыться со стороны Туниса?

Дать красной армии отличное пополнение. В Грузинской ССР недавно началась подготовка и очередной призыв в Красную Армию. В ряде городов и районов республики состоялись слеты, конференции и собрания призывников, на которых молодежь взяла конкретные боевые обязательства. Эти обязательства отражают желание призывников встать в ряды Красной Армии подготовленными, грамотными, физически крепкими, знающими военное дело бойцами.

В Дулидаевском районе на конференции призывников было принято решение, чтобы все призывники сдали нормы на значок ГТО, изучили гранатометражи и рукопашный бой.

Многолетний слет призывников состоялся в Сталинском районе г. Тбилиси. Молодые советские патриоты взяли обязательства изучить специальности водителей, мотоциклистов, радиостанционных операторов, связистов и т. п.

Такие обязательства берутся повсеместно, во всех городах и районах республики.

Помочь молодежи выполнить эти обязательства, по-прежнему провести подготовку и призыв-дело всей советской общественности.

В подготовке и призыве серьезная роль принадлежит органам всеобщего. На военно-учебных пунктах, в специальных комсомольско-молодежных подразделениях они должны воспитывать крепкое пополнение для Красной Армии, подготовить новые отряды специалистов военного дела: пулеметчиков, автоматчиков, истребителей танков, снайперов и других.

Серьезную работу предстоит выполнить и органам народного образования. Они обязаны позаботиться, чтобы среди будущих бойцов не было ни одного неграмотного и малоразвитого.

Проведение лечебно-оздоровительной работы среди призывников возложено на органы Наркомздрава, которые должны обеспечить медицинским обслуживанием товарищей, нуждающихся в лечении.

Вся работа по подготовке и очередному призыву требует постоянного внимания местных партийных, советских, комсомольских организаций.

Образцово провести подготовку и призыв, дать фронт, Красной Армии отличное пополнение — важная государственная задача.

Лыжная подготовка бойцов всеобщая. Во многих городах бойцы всеобщая принимали к тренировке в ходьбе на лыжах, к изучению зимних условий боя.

В Свердловском районе начались с 15-километрового лыжного марша. Половину дистанции бойцы прошли скоростным ходом, а на обратном пути отработали темп «Боев в наступлении». Первые 8 километров подразделения прошли за 32—35 минут.

Партийная жизнь Политическое воспитание и производственное обучение новых рабочих

БУТАЙОН. (Наш корресп.) В обстановке военного времени задача политического воспитания и производственного обучения новых рабочих имеет особую важность.

Тысячи новых рабочих пришли в дни Отечественной войны на предприятия Бутайона.

На колесном заводе им. Микояна новые рабочие, как правило, проходят кружки техникума. В текущем году на заводе было создано десять таких кружков.

Домработница П. Максимовна в начале мая этого года поступила на завод, но имея никакой квалификации. Она успешно прошла техникум на 30-часовой программе и в октябре уже была выдана бригадиром в цех концентраторов.

В мае же пришла на завод т. К. Ващенко. Пройдя производственное обучение, работница была недавно выдана бригадиром главного колесного цеха. Точно так же стали бригадирами К. Панзюва, А. Чабанова и другие. Мастера, старые производственники, тщательно

включаются в проведение занятий; они повседневно связали со своими агитаторами, помогают им в практической работе.

Бутайонский райком КП(б) Грузии проводит совещания и семинары руководителей агитаторов и агитколлективов, организует на местах лекции и доклады. За 10 месяцев текущего года в колхозах и совхозах района состоялось 165 лекций и докладов, на которых присутствовало около 7 тысяч человек.

Большую работу ведут партийные организации района по широкому ознакомлению трудящихся с историческими выступлениями товарища Сталина в связи с 25-летием Великого Октября. В ряды совхозов и колхозов работают кружки по изучению доклада и пражского товарища Сталина.

Однако не во всех первичных партийных организациях агитационно-массовая работа стоит на должной высоте. Чрезвычайно слабо поставлена эта работа в колхозах им. Кагановича и им. Чкалова. И. П. безуспешно, поспешно, что эти колхозы серьезно отстают в выполнении плана.

Д. ШАРАШИДЗЕ, зав. отделом пропаганды и агитации Бутайонского района КП(б) Грузии.

Всесоюзное социалистическое соревнование На краснознаменном участке

ТБВАРЧЕЛИ. 9 декабря. (Наш корресп.) В преддверии юбилейного социалистического соревнования горняки 1-го участка шахты им. Сталина (начальник участка т. С. Бурма) показали образцы самоотверженного и отважного труда. В октябре участок выдал на-гора сотни тонн угля сверх плана. На торжественном собрании шахтеров, посвященном великой годовщине, его коллектив было вручено переходящее красное знамя шахтуправления и рудничного комитета союза угольщиков.

В ноябре шахтеры добились нового успеха добычи. Реализуя свое обязательство — быть врага свердловского толка угля, коллектив участка за четыре дня до срока закончил выполнение месячного задания. В этом особенно велика заслуга бригад плавильщиков, руководимых мастерами угля тт. Черкашвили и Скребецким. Плавильщики в отдельные дни давали по 200—300 процентов нормы. Врубают металл т. Тесленко — полностью обеспечил бригады зарубежной Перелоски конвейера тт. Воронин, Циротвор и Ладонский — думал, выкроит время для организации добычи угля в ремонтные часы. Это позволило дополнительно выдать несколько сотен тонн угля сверх плана.

Третья часть до срока закончена выполнением месячного задания. В этом особенно велика заслуга бригад плавильщиков, руководимых мастерами угля тт. Черкашвили и Скребецким. Плавильщики в отдельные дни давали по 200—300 процентов нормы. Врубают металл т. Тесленко — полностью обеспечил бригады зарубежной Перелоски конвейера тт. Воронин, Циротвор и Ладонский — думал, выкроит время для организации добычи угля в ремонтные часы. Это позволило дополнительно выдать несколько сотен тонн угля сверх плана.

М. ЧОЧУА.

Сэкономлено 80 тонн топлива

В Очамчирском железнодорожном узле ведется работа по экономии топлива, смазочных и строительных материалов.

За последние три месяца в Очамчирском узле, например, сэкономлено более 80 тонн топлива. Машинист-двухлетний член партии С. Гагуа за этот период сэкономил 20 тонн горючего.

В паровозном депо (начальник М. Тагавадзе) нет ни одного машиниста, который не имел бы экономии горючего. Машинист-двухлетний т. Джиндзе за три

месяца сэкономил 13,5 тонны, т. Качба — 12 тонн, т. Гедегия — 8 тонн и т. д.

Дистанция пути Очамчирского железнодорожного узла (начальник Н. Помаза) за 10 месяцев текущего года сэкономила 95.000 руб. Из этой суммы на 26.600 рублей сэкономлено дефицитных строительных материалов. Помимо этого дистанция пути сэкономила 23 тонны металла.

М. ЧОЧУА.

За рациональное использование электромоторов. На последнем заседании исполкома Тбилисского Совета депутатов трудящихся обсуждался вопрос о рациональном использовании электромоторов на предприятиях Тбилисского района.

Для выяснения возможности перегруппировки электромоторов в зависимости от действительной необходимости того или иного производства, при сопоставлении выдана центральная комиссия в составе представителей коммунального отдела, Туаса и Гордана. На предприятиях выделены особые комиссии, которым поручено установить количество находящихся в эксплуатации электромоторов, соответствие их мощности действительной потребности, степень пригодности неиспользуемых электромоторов и их мощность.

Выделенным на предприятиях комиссиям поручено также наметить все необходимые мероприятия для наиболее рационального использования электромоторов.

ХУЛО. 8 декабря. Сталинским трудом на колхозных полях и плантациях стремится оправдать колхозники и колхозницы Хулойского района высокую оценку, данную товарищем Сталиным работе наших колхозов в дни войны.

Серьезных достижений добился в этом году табачники района. Головной план уборки табака выполнен на 25 дней раньше, чем в прошлом году. Выкошено и выжато на 56.346 шпурметров табака больше, чем в 1941 году. Более быстро прошла уборка кукурузы и колка картофеля.

Хорошо работают колхозные животноводы. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозы района приняли обязательство досрочно выполнить государственный план развития животноводства. Это обязательство успешно реализовано. План комплектования молочно-товарных ферм перевыполнен на 747 голов и овцеводческих ферм — на 609 голов.

Создана прочная кормовая база для общественного скота. Грубых кормов заготовлено 220.332 центнера, сенокоса 2.390 центнеров.

С большим патристическим подъемом выполняют колхозники свои обязательства перед государством. Залание по поставке государству табака в сентябре и октябре выполнено на 101 процент. План обязательных поставок мяса реализован на 102 процента, свиного мяса — на 108 процентов. Выполнены планы поставок картофеля, козьины и т. д.

Чтобы дать государству больше средств для изготовления техники и вооружения Красной Армии, колхозы рай-

ТЕЛЕГРАММЫ ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 10 декабря. (ТАСС). По сообщению штаба командования союзными силами в Северной Африке, прибытие подкреплений держав оси в Тунис, по-видимому, замедлилось вследствие действий английской авиации и английского морского флота. Командование союзников констатирует в секторе Тебуры крупные наземные силы и авиацию. Американские танки вынуждены немцы отступить от позиций захваченных 8 декабря, к югу от Тебуры.

Агентство Рейтер передает, что 9 декабря немцы захватили, предприняв при поддержке моторизованных частей две контратаки в районе Тебуры, удаче несколько принуждены отступить.

В юго-западном районе Туниса выдана команда союзных парашютных войск. Нанесены противнику удары, десант произвел в районе, находящемся примерно в 16 километрах от города Туниса.

Заявление генерал-губернатора Французской Западной Африки. Французская Африка намерена выступить против Германии немедленно после того, как на США будут получены необходимые военные материалы и снаряжение.

На ливийском фронте. Французская Африка намерена выступить против Германии немедленно после того, как на США будут получены необходимые военные материалы и снаряжение.

Бои на Новой Гвинее. Лондон, 10 декабря. (ТАСС). Командование английских вооруженных сил на Ближнем Востоке в командные сообщения, что английские войска активными действиями патрулей и артиллерии непрерывно тревожат противника в районе Эль-Агейлы.

Новый налет английской авиации на Турин. Лондон, 10 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 10 декабря крупные соединения бомбардировщиков снова совершили налет на Турин.

Грубое давление немцев на провинциальную турецкую печать. Стамбул, 10 декабря. (ТАСС). Как сообщает редактор газеты «Или сабах» Ячиз, немецкое консульство в Трабзунде сообщает редакциям выходящих в этом районе турецких газет о своем желании выписать эти газеты сроком на два месяца, при чем предупредило, что срок подписки «будет произведен после того, как газета будет проверена».

В связи с этой статьей немецкий консул прислал в редакцию «Гюэль ору» письмо, в котором говорится, что «спешит, тем заказать какой-нибудь товар, обычно проверяют, насколько он полезен, и если консульство найдет газету «достойной», то «станет ее постоянным подписчиком».

Затем консул пишет следующее: «В нашей газете от 22 сентября я напечатал статью, благоприятную для Германии. Вместо этого я встретил четыре сообщения об эффективности американского вооружения на Германию и о том, что на Германию были сброшены бомбы весом в 3.500 килограммов. Подобные явления

напряженная внутренняя обстановка в Италии. Лондон, 10 декабря. (ТАСС). Английское министерство информации приводит факты, характеризующие обострение внутренних экономических и политических трудностей в Италии. «Не представляется никакого сомнения», — говорится в сообщении, — что политические факторы излага для Италии самые губительные последствия. Ее империя потеряна. Ее армия разбита и уничтожена. Уровень жизни итальянского народа снижен до крайних пределов. Нормы отпуща хлеба населению в Италии ниже, чем во всех европейских странах, за исключением Польши и Греции».

Угроза инфляции в Италии нарастает с каждым днем. Еще до войны Муссолини хвастливо заявлял, что он никогда не навлечет на страну голод и экономическую катастрофу, вызванную крахом ливры. Однако теперь инфляция становится фактом.

Огромный недостаток продовольствия в Италии вызывается главным образом из-за большой части продовольствия в Германии. На почве растущих продовольственных затруднений развивается спекуляция. Муссолини еще в июне опубликовал декрет, предусматривавший строжайшее наказание за спекуляцию. С тех пор спекуляция приняла еще большие размеры, при чем во многих спекулятивных махинациях самое активное участие принимают фашистские главаря.

Нехватка народа к фашистам настолько велика, что фашисты боится показываться на улицах и в общественных местах с фашистскими знаменами. Фашистская газета «Коррьере дела сера» признает, что многие фашисты, извлекая выгоду из того, что они являются членами фашистской партии. Они спекулируют своим членством и в то же время, снимая значок, делают себе иллюзию, что спасаются от ответственности».

Другая фашистская газета «Коррьере меркантиле» признает, что многие фашисты «спекулируют, занимаются интригами, думают только о сохранении своих постов и о том, как им избежать ответственности».

Гитлеровский террор в оккупированных странах. Растущий протест населения оккупированных стран против власти захватчиков гитлеровцы пытаются подавить новыми казнями, жестокими репрессиями. Из Женевы сообщают, что в Париже германский трибунал приговорил «за саботаж» 5 французев к смертной казни и столько же к бессрочной каторге.

Агентство Рейтер передает, что в ливийской центральной тюрьме казнены более 100 человек.

В Праге (Чехословакия) официально сообщено о казни 35 чехов, обвиненных в антигерманской деятельности.

По сообщениям германской печати, в Растущий протест населения оккупированных стран против власти захватчиков гитлеровцы пытаются подавить новыми казнями, жестокими репрессиями.

Государственный Заем Третьей Пятилетки

Выпуск первого года. В этом году в государственном займе Третьей пятилетки участвовало больше людей, чем в предыдущие годы. В облигации по всем 16 разрядов беспроцентного выпуска займа:

Table with 4 columns: Мил. руб., Мил. облиг., Выпущено в рублях, Мил. руб. (сумма). Rows list various bond types and their values.

Table with 4 columns: Мил. руб., Мил. облиг., Выпущено в рублях, Мил. руб. (сумма). Rows list various bond types and their values.

Table with 4 columns: Мил. руб., Мил. облиг., Выпущено в рублях, Мил. руб. (сумма). Rows list various bond types and their values.

Table with 4 columns: Мил. руб., Мил. облиг., Выпущено в рублях, Мил. руб. (сумма). Rows list various bond types and their values.

Table with 4 columns: Мил. руб., Мил. облиг., Выпущено в рублях, Мил. руб. (сумма). Rows list various bond types and their values.

Table with 4 columns: Мил. руб., Мил. облиг., Выпущено в рублях, Мил. руб. (сумма). Rows list various bond types and their values.

Table with 4 columns: Мил. руб., Мил. облиг., Выпущено в рублях, Мил. руб. (сумма). Rows list various bond types and their values.

Table with 4 columns: Мил. руб., Мил. облиг., Выпущено в рублях, Мил. руб. (сумма). Rows list various bond types and their values.

Table with 4 columns: Мил. руб., Мил. облиг., Выпущено в рублях, Мил. руб. (сумма). Rows list various bond types and their values.